

清华之光

清华大学研究生支教团获“最美乡村教师支教团体”荣誉称号

9月9日，由光明日报与中央电视台联合主办的2014“寻找最美乡村教师”大型公益活动在京正式揭晓，清华大学研究生支教团获“最美乡村教师支教团体”荣誉称号。此外，在四川甘孜州康定县玉龙西村学校支教近3年的清华大学电机系2012届硕士生杜爱虎获得“特别关注乡村教师”称号，清华大学书脊支教团获得“特别关注乡村教师支教团体”称号。

吴佳俊获第九届 中国青少年科技创新奖

8月20日，第九届中国青少年科技创新奖颁奖大会在人民大会堂举行。清华大学学生吴佳俊荣获第九届中国青少年科技创新奖，同时，清华大学天空工厂团队荣获“小平科技创新团队”称号。吴佳俊是清华大学交叉信息研究院2010级本科生。本科期间连续三年学分绩全年级第一，曾获清华大学本科生特等奖学金、蒋南翔奖学金、姚期智奖学金等荣誉。多篇论文发表于世界顶级会议与期刊。同时，他也是“思源”计划第十期学员和“星火”计划第六期学员。他的研究工作集中于让机器从大规模弱监督或无监督的互联网图像数据中学习视觉概念，并将这些概念用于计算机视觉领域的主流问题，如图像分割、物体识别等。

本科生王君行荣获 ACM 计算 经济学会议最佳学生论文奖

今年6月，在美国斯坦福大学举行的第15届ACM计算经济学国际学术大会上，清华大学交叉信息院计算机科学实验班（姚班）2010级本科生王君行，与指导教师合作完成的论文（《公平性：保证近似极大极小值的份额》）获得本年度最佳学生论文奖。王君行也因此成为全球第一个在本科阶段取得该荣誉的学生，也是该会议历史上首位获得此项荣誉的中国学生。王君行和卡内基梅隆大学 Ariel Procaccia 教授合作完成的论文解决了长期未被学术界解决的公平分配的基础问题，证明了最大最小分配公平的不可能性，王君行为该论文的第一作者。这一结论颠覆了长久以来的学术猜想。ACM计算经济学国际学术大会是计算机科学领域的权威顶级会议。（吕厦敏）

清华学子与校友在 仁川亚运会上取得佳绩

9月19日至10月4日，第十七届亚运会在韩国仁川举行，清华大学共有4名在校学生和2名校友参加射击、游泳和田径比赛，共取得6金2银的好成绩。其中，法学院本科生叶诗文获得女子200米混合泳和400米混合泳两枚金牌；经管学院本科生易思玲获得女子10米气步枪团体金牌；经管学院本科生滕海宁和王宇分别获得男子800米银牌和男子跳高第四名。此外，经管学院毕业生曹逸飞和刘天佑获得男子10米气步枪团体金牌，曹逸飞还获得男子50米步枪三姿个人和团体金牌以

□ 今日清华

及10米气步枪个人银牌，并以3金1银的成绩入围“仁川亚运会最有价值运动员”候选人。（体育部）

建筑学院学生在第25届南非德班世界建筑师大会取得优异成绩

8月3日至7日，国际建筑师协会（UIA）第二十五届世界建筑师大会于南非德班举办，清华大学建筑学院硕士生熊哲昆、吴旭阳、刘芳铄的竞赛作品“辙上建造（Architecture on Wheels）”获本次UIA世界大学生建筑设计竞赛全球第三名的优异成绩，被评为是“最贴切体现大会主题的竞赛作品”；建筑学院博士生刘佳凝和本科生秦正煜、朱钟晖、谭靖玮、张孝苇的竞赛作品“孢子城市（Spore City）”同样入围全球前15名，并作为唯一一支中国学生竞赛团队代表向大会嘉宾介绍竞赛方案。UIA世界大学生建筑设计竞赛是当今世界建筑学专业最高规格的学生竞赛，被喻为“世界建筑学专业学子的奥林匹克大赛”。

土水学院教授聂建国获“全国模范教师”称号

今年9月，人力资源社会保障部、教育部授予一批先进集体和先进个人“全国教育系统先进集体”、“全国模范教师”和“全国教育系统先进工作者”等荣誉称号。清华大学土水学院土木工程系聂建国教授获“全国模范教师”荣誉称号。本次共有719名教师获“全国模范教师”称号。聂建国教授是国家杰出青年科学基金获得者，长江学者特聘教授，中国工程院院士。他持续从事组合结构的科研教学和推广应用

工作30余年，对组合结构技术、设计计算理论及设计方法进行了系列创新和发展，有力促进了组合结构从构件层次向体系层次的提升，推动了组合结构体系在我国的广泛应用。（校工会）

姚期智获得“十大功勋外教”奖

为了表彰和纪念外籍教师的无私奉献和卓越贡献，《国际人才交流》杂志、中国国际人才交流与开发研究会组织，从60年来目前仍活跃在教育领域的优秀外国文教专家中，根据对教学、教育的贡献和影响力等指标，评选出十大“功勋外教”，清华大学姚期智入选。姚期智是2000年图灵奖获得者、美国科学院院士、中国科学院外籍院士、清华大学交叉信息研究院院长。他于2004年辞掉美国普林斯顿终身教职，到清华大学任全职教授，展开在中国培养国际计算机科学领军人才的探索，在清华先后创办计算机科学实验班、理论计算机科学研究中心、交叉信息研究院和量子信息中心。（国际处）

学生滕海宁在国际田联挑战赛打破尘封20年全国纪录

在2014年国际田联挑战赛（北京站）中，清华大学田径队、经管学院2010级本科生滕海宁以1分46秒32的成绩取得男子800米第4名，并打破全国纪录。这也是清华学子文革后打破的第一个室外田径全国纪录。竞赛中，滕海宁参加了男子800米的比赛，并与众多国外优秀选手进行了激烈的角逐，最后以1分46秒32的成绩第四个冲过终点。该成绩打破了尘封20年之久的全国纪录。